Treti zdpoctova pisemka — varianta A (vzor)

1. (9 bodu) Necht X7, ..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni s hustotou
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kde 0 < A < 1 je nezndmy parametr. Uvazujte odhad
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(a) Je T}, nestrannym odhadem parametru A?
(b) Je T,, konzistentnim odhadem parametru A?
(c) Najdéte odhad parametru A metodou maximalni vérohodnosti.

2. (6 boda) Agentura se rozhodla porovnavat vék ¢lenu politické strany Zapad demokracie
a strany Obcansky socialismus. 7 kazdé strany ndhodné vybrala 36 ¢lenu. Pro ¢leny strany
Zépad demokracie byl vybérovy primér 46 let a vybérovy rozptyl 22 (let?). Pro ¢leny strany
Obcansky socialismus byl vybérovy primér 50 let a vybérovy rozptyl 28 (let?). D4 se na
hladiné spolehlivosti 1 procento tvrdit, ze mezi stranami je, co se tyka véku néjaky rozdil?
Nezapomeiite sestavit matematicky model pro dana data a zformulovat vSechny predpoklady.

Treti zdpoctova pisemka — varianta B (vzor)

1. (6 bodu) Agentura se rozhodla porovnavat hmotnosti dospélych ¢lent sachového krouzku a
modeldiského krouzku. Za timto ticéelem z kazdé strany ndhodné vybrala 25 ¢lenti. Pro ¢leny
sachového krouzku byl vybérovy primér 90 kg a vybérovy rozptyl 84 (kg?). Pro éleny strany
modelaiského krouzku byl vybérovy priimér 81 kg a vybérovy rozptyl 78 (kg?). D4 se na
hladiné spolehlivosti 1 procento tvrdit, ze prumérnd hmotnost ¢lent Sachového krouzku se
1is{ od pramérné hmotnosti ¢lentu horolezeckého spolku? Nezapomeiite sestavit matematicky
model pro dané data a zformulovat vSechny predpoklady.

2. (9 bodtu) Necht Xi,..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni s hustotou
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kde p > 0 je nezndmy parametr. Uvazujte odhad
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U, = > (Xi-1).
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(a) Je U, nestrannym odhadem parametru u?
(b) Je U, konzistentnim odhadem parametru u?
(c) Najdéte odhad parametru p metodou maximélni vérohodnosti.



